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Antwort  
der Landesregierung  

auf die Kleine Anfrage Nr. 4777  

des Abgeordneten Gordon Hoffmann (CDU-Fraktion) 
Drucksache 6/11846   

Nachfrage zur Kleinen Anfrage „Fairness gegenüber freien Schulen“: Entwicklungs-

stufen bei Lehrerkräften an öffentlichen Schulen  

Namens der Landesregierung beantwortet die Ministerin für Bildung, Jugend und Sport die 

Kleine Anfrage wie folgt: 

Vorbemerkung des Fragestellers: Auf meine Kleine Anfrage 4653 „Fairness gegenüber 
freien Schulen“ antwortete namens der Landesregierung die Bildungsministerin (Drucksa-
che 6/11834), dass im Falle tarifbeschäftigter Lehrkräfte „der reale Durchschnitt der Ent-
wicklungsstufen im Schuljahr 2018/2019 bei 3,3“ gelegen habe.  
 
Frage: Wie haben sich im Schuljahr 2018/2019 die Fallzahlen bei den Entwicklungsstufen 
aller Lehrkräfte an öffentlichen Schulen verteilt? (Bitte Fallzahlen für jede Entwicklungsstu-
fe angeben und nach Beamtinnen/Beamten einerseits und angestellten Lehrkräften ande-
rerseits aufschlüsseln.) 
 
Antwort: Die Entwicklungsstufen der Tarifbeschäftigten im Schuldienst des Landes Bran-
denburg sind in der folgenden Tabelle je Entgeltgruppe aufgeführt. Es handelt sich um 
Lehrkräfte und Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter des sonstigen pädagogischen Personals. 
Die Daten betreffen den Stichtag 30. April 2019. 
 
Tabelle: Tarifbeschäftigte im Schuldienst des Landes Brandenburg nach Entgeltgruppe und Erfahrungsstufe 

Entgeltgruppe 
Entwicklungsstufe 

1 2 3 4 5 6 

E 15 Ü 0 0 0 0 0 0 

E 15 0 0 0 1 4 4 

E 14 0 2 0 2 35 13 

E 13 174 226 154 55 520 341 

E 12 85 260 85 27 46 3 

E 11 76 145 123 63 255 133 

E 10 290 546 251 149 79 181 

E 9 136 282 134 38 80 29 

E 8 48 73 39 24 6 11 

E 6 0 0 1 0 0 1 

Summe 809 1.534 787 359 1.025 716 

Datenquelle: Zentrale Bezügestelle des Landes Brandenburg (ZBB): anonymisierte Personalkostenübersich-
ten je Zahlfall und Haushaltsstelle 
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Für die Besoldung der verbeamteten Lehrkräfte sind in der Besoldungstabelle Stufen fest-
gelegt. In der Besoldungsordnung A sind 12 Stufen vorgesehen. Daten über die Zahl der 
verbeamteten Lehrkräfte je Besoldungsgruppe und Stufe der Besoldungstabelle liegen in 
ausgewerteter Form derzeit nicht vor und können in der für die Beantwortung einer Klei-
nen Anfrage zur Verfügung stehenden Zeit nicht ausgewertet werden. 
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Namens der Landesregierung beantwortet die Ministerin für Bildung, Jugend und Sport die Kleine Anfrage wie folgt:

[bookmark: Beginn_Text]Vorbemerkung des Fragestellers: Auf meine Kleine Anfrage 4653 „Fairness gegenüber freien Schulen“ antwortete namens der Landesregierung die Bildungsministerin (Drucksache 6/11834), dass im Falle tarifbeschäftigter Lehrkräfte „der reale Durchschnitt der Entwicklungsstufen im Schuljahr 2018/2019 bei 3,3“ gelegen habe. 



Frage: Wie haben sich im Schuljahr 2018/2019 die Fallzahlen bei den Entwicklungsstufen aller Lehrkräfte an öffentlichen Schulen verteilt? (Bitte Fallzahlen für jede Entwicklungsstufe angeben und nach Beamtinnen/Beamten einerseits und angestellten Lehrkräften andererseits aufschlüsseln.)



Antwort: Die Entwicklungsstufen der Tarifbeschäftigten im Schuldienst des Landes Brandenburg sind in der folgenden Tabelle je Entgeltgruppe aufgeführt. Es handelt sich um Lehrkräfte und Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter des sonstigen pädagogischen Personals. Die Daten betreffen den Stichtag 30. April 2019.



Tabelle: Tarifbeschäftigte im Schuldienst des Landes Brandenburg nach Entgeltgruppe und Erfahrungsstufe

		Entgeltgruppe

		Entwicklungsstufe



		

		1

		2

		3

		4

		5

		6



		E 15 Ü

		0

		0

		0

		0

		0

		0



		E 15

		0

		0

		0

		1

		4

		4



		E 14

		0

		2

		0

		2

		35

		13



		E 13

		174

		226

		154

		55

		520

		341



		E 12

		85

		260

		85

		27

		46

		3



		E 11

		76

		145

		123

		63

		255

		133



		E 10

		290

		546

		251

		149

		79

		181



		E 9

		136

		282

		134

		38

		80

		29



		E 8

		48

		73

		39

		24

		6

		11



		E 6

		0

		0

		1

		0

		0

		1



		Summe

		809

		1.534

		787

		359

		1.025

		716





Datenquelle: Zentrale Bezügestelle des Landes Brandenburg (ZBB): anonymisierte Personalkostenübersichten je Zahlfall und Haushaltsstelle

Für die Besoldung der verbeamteten Lehrkräfte sind in der Besoldungstabelle Stufen festgelegt. In der Besoldungsordnung A sind 12 Stufen vorgesehen. Daten über die Zahl der verbeamteten Lehrkräfte je Besoldungsgruppe und Stufe der Besoldungstabelle liegen in ausgewerteter Form derzeit nicht vor und können in der für die Beantwortung einer Kleinen Anfrage zur Verfügung stehenden Zeit nicht ausgewertet werden.
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